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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 009/2018. 
 
 
Aos (04/06/2018) quatro dias do mês de junho do ano de dois mil e dezoito, ás 
(20h00min) vinte horas, nas dependências da Câmara Municipal de Ribeirão 
Cascalheira, Estado de Mato Grosso, sito a Rua Pastor Joaquim Alves de Souza nº. 
202, centro, foi realizada uma Sessão Ordinária, sob a Presidência da Vereadora 
Luzia Nunes Brandão, Secretariada pelo Vereador Luciano Santos Costa, 
constatada a presença dos demais vereadores: Altamiro Schneider, Fausto 
Francisco de Oliveira, Isabel Fernandes Santos de Castro, João Abadio de Melo, 
Jose Soares de Sousa e Thiago Montel Mourão Reimer. Constatada a ausência do 
Vereador Paulo Schuh, com justificativa (Atestado Médico).  Dando quórum legal sob 
a proteção de Deus, a Presidência declarou abertos os trabalhos. Convidou o Pastor 
Manoel Pereira da Silva da Igreja Príncipe da Paz para fazer a leitura da Bíblia 
Sagrada e oração. Leu em I a Coríntios Cap. 02, Vers. 11 ao 16 e orou. A Srª. 
Presidente informou que não seria necessária a leitura da Ata da Sessão anterior, uma 
vez que a mesma era do conhecimento de todos. Colocada a ata em discussão, 
nenhum vereador quis manifestar se. Colocada em votação, sendo a mesma aprovada 
por unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: Correspondências Expedidas: 
Carta de Apoio aos Caminhoneiros/GV/Altamiro Schneider, declarando apoio à 
ação dos caminhoneiros, que vêm se mobilizando contra o reajuste do preço dos 
combustíveis. Os protestos vêm acontecendo em todo o país, com o fechamento de 
rodovias, inclusive aqui em nossa região. Segundo os caminhoneiros a paralisação é 
por tempo indeterminado e é necessária, pois o aumento dos preços é insuportável; 
Ofício 01/2018/GV/Presidente CMS/Fausto Francisco de Oliveira a Exma. Srª. 
Luzia Nunes Brandão – Presidente/CMRC, solicitando o espaço da Sala de Reunião 
desta Casa de Leis no dia 07/06/2018 ás 17h30min para realização de uma reunião do 
Conselho Municipal de Saúde. Correspondências Recebidas: Ofício nº 
1702/2018/GD/SSL, a Exma. Srª Luzia Nunes Brandão – Presidente/CMRC, 
comunicando que a Assembléia Legislativa, na Sessão Ordinária do dia 08/05/2018, 
aprovou Moção de Congratulação nº 1339/18, de autoria do Deputado Oscar Bezerra, 
do Bloco Independente, cuja cópia anexada, expressando suas mais efusivas 
congratulações ao Sr. Reynaldo Fonseca Diniz Prefeito Municipal, extensivo a 
Presidente da Câmara Municipal e toda população de Ribeirão Cascalheira/MT, pelo 
transcurso do aniversário do Município, comemorado no dia 03 de maio. A Sr.ª 
Presidente informou que todas as correspondências serão arquivadas nesta Casa de 
Leis.  ORDEM DO DIA: A Srª. Presidente determinou ao Sr. Secretário que 
realizasse a leitura do Requerimento nº 022/2018 de autoria da Vereadora Isabel 
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Fernandes Santos de Castro “Requerendo ao Excelentíssimo Sr. Reynaldo 
Fonseca Diniz – Prefeito Municipal resposta as Matérias enviadas ao Poder 
Executivo Municipal”. Concluída a leitura do Requerimento, a Srª. Presidente 
colocou o mesmo em discussão, nenhum vereador quis manifestar-se. A Srª. 
Presidente colocou o Requerimento nº 022/2018 em votação, sendo o mesmo 
aprovada por unanimidade. A Srª. Presidente determinou ao Sr. Secretário que 
realizasse a leitura do Requerimento nº 023/2018 de autoria do Vereador Fausto 
Francisco de Oliveira “Requerendo a Ilma. Srª Luzinete Ferreira Martins – 
Responsável pelo Departamento de Licitação, esclarecimentos do andamento do 
Processo de Licitação de Aquisição de Equipamentos Hospitalares”. Concluída a 
leitura do Requerimento, a Srª. Presidente colocou o mesmo em discussão, 
manifestou o vereador Fausto Francisco, falando que o objetivo desse requerimento 
é mesmo pedir esclarecimentos sobre as Emendas Parlamentares do Senador 
Wellington Fagundes no valor de R$ 350.000,00 (trezentos e cinqüenta mil reais) e do 
Deputado Federal Carlos Bezerra no valor de R$ 250.000,00 (duzentos e cinqüenta mil 
reais), como presidente do Conselho Municipal de Saúde, precisa ser informado para 
ficar sabendo do andamento do processo de licitação das referidas emendas, para pegar 
carona com outros municípios, por isso Senhores Vereadores está pedindo esses 
esclarecimentos para os vereadores e para toda a população. A Srª. Presidente 
colocou o Requerimento nº 023/2018 em votação, sendo o mesmo aprovada por 
unanimidade. A Srª. Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse a 
leitura da Moção de Apelo nº 001/2018 de autoria do Vereador Fausto Francisco 
de Oliveira “A Operadora de Telefonia Móvel Vivo”. Concluída a leitura da Moção 
de Apelo, a Srª. Presidente colocou a mesma em discussão, manifestou o vereador 
Fausto Francisco, dizendo que o objetivo da Moção de Apelo é pela má qualidade do 
sinal da Operadora Vivo, por isso mesmo está fazendo a parte do vereador que é 
cobrar os Órgãos competentes por um serviço de melhor qualidade. Pediu à população 
que dêem continuidade também cobrando por um sinal melhor, quanto mais cobranças 
terão mais força. Disse também que mandarão uma cópia para a Empresa Responsável 
e para o Ministério Público. A Srª. Presidente colocou a Moção de Apelo nº 
001/2018 em votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. A Srª. Presidente 
determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura da Moção de Pesar nº 
003/2018 de autoria do Plenário das Deliberações “Ao Senhor Eliseu dos Santos 
Neto, ocorrido no dia 30/04/2018”. Concluída a leitura da Moção de Pesar, a Srª. 
Presidente colocou a mesma em discussão, nenhum vereador quis manifestar-se. A 
Srª. Presidente colocou a Moção de Pesar nº 003/2018 em votação, sendo a mesma 
aprovada por unanimidade. A Srª. Presidente determinou ao Sr. Secretário que 
realizasse a leitura da Moção de Pesar nº 004/2018 de autoria do Plenário das 
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Deliberações “Ao Senhor Iremar Soares Miranda, ocorrido no dia 04/05/2018”. 
Concluída a leitura da Moção de Pesar, a Srª. Presidente colocou o mesmo em 
discussão, manifestou o vereador José Soares, falando da sua tristeza pelo 
falecimento de seu primo Iremar, ocorrido há trinta dias. Ainda não caiu a ficha, os 
familiares estão sofrendo muito, era um dos primos que mais gostava não que não 
gostasse dos outros, mas ele era uma pessoa diferenciada, estão todos sofrendo muito, 
está sem palavras para falar, sua tia Ana, mãe de Iremar está sofrendo muito, porque 
ele era o esteio daquela casa, só pede a Deus que conforte o coração de todos eles. A 
Srª. Presidente colocou a Moção de Pesar nº 004/2018 em votação, sendo a mesma 
aprovada por unanimidade. A Srª Presidente passou a palavra para o Vice Presidente 
Thiago Reimer a seu pedido, queria fazer a leitura da Moção de Pesar de sua avó Srª. 
Anaura. A Srª. Presidente determinou ao Sr. Thiago Montel Mourão Reimer – 
Vice Presidente que realizasse a leitura da Moção de Pesar nº 005/2018 de autoria 
do Plenário das Deliberações “A Senhora Anaura Lopes Mourão, ocorrido no dia 
18/05/2018”. Concluída a leitura da Moção de Pesar, a Srª. Presidente colocou o 
mesmo em discussão, manifestou o vereador João Abadio, falando que tem certeza 
que esta Sessão hoje é de pesar e de muito pesar mesmo, porque todos que aqui estão 
são daqui. Em início de 1982, final de 1983 veio morar nesta cidade e essas pessoas 
Eliseu, Iremar e Dona Anaura, são pessoas que graças a Deus teve a tranqüilidade de 
ser amigo, companheiro, muitas das vezes parece que ia, mas foi muitas vezes na casa 
da Dona Naura conversar com ela, sentava e ficava trocando idéias. Família não são só 
os consangüíneos, mas também as pessoas com quem convivemos, as considerações 
são muito importantes, por isso acha que muito da vezes as pessoas carregam consigo 
ignorância, não sabendo que a gente parte um dia e vai fazer falta. Conheceu o Iremar 
desde menino, companheiro de partido, emanado junto até com o Eliseu. Falou 
também do Eliseu, uma pessoa que todo mundo conheceu, uma pessoa do coração 
grande mesmo, só quem conviveu com ele sabe o tamanho do seu coração, em mais de 
vinte anos conviveu direto com ele, muitas vezes andando, trocando idéias, 
trabalhando, não porque morreu, mas o Eliseu não tinha maldade com ninguém, muita 
das vezes pedia para deixar alguma coisa de mão, deixar para lá. Falou ainda pedindo a 
Deus que conforte todos os familiares dessas pessoas que faleceram e que Deus dê 
para eles um bom lugar, porque realmente aqui na terra não fizeram nada que os 
desabonassem e tem a máxima certeza que para Deus também não, foram pessoas 
humildes, pessoas humanas, como todos viam e conheciam. Manifestou o vereador 
Thiago Montel, lendo o versículo em Eclesiástico do 1 ao 8 que diz assim: Tudo tem 
o seu tempo determinado, e há tempo para todo o propósito debaixo do céu.Há tempo 
de nascer, e tempo de morrer; Tempo de plantar, e tempo de arrancar o que se plantou; 
Tempo de matar, e tempo de curar; tempo de derrubar, e tempo de edificar; Tempo de 

mailto:mail:camararibcasc@bol.com.br
http://www.camararibeiraocascalheira.com.br


 
ESTADO DE MATO GROSSO 

CÂMARA MUNICIPAL DE RIBEIRÃO CASCALHEIRA – MT 
 

Rua Pastor Joaquim Alves de Souza, nº. 202 – Centro – Fone: 66 3489 1739/FAX: 3489-2003 CEP 78675- 000-Ribeirão Cascalheira/MT 
CNPJ:24.990.152/0001-47..E mail:camararibcasc@bol.com.br Site:www.camararibeiraocascalheira.com.br  

 

4 

chorar, e tempo de rir; tempo de prantear, e tempo de dançar; Tempo de espalhar 
pedras, e tempo de ajuntar pedras; tempo de abraçar, e tempo de afastar-se de abraçar; 
Tempo de buscar, e tempo de perder; tempo de guardar,e tempo de lançar fora; Tempo 
de rasgar, e tempo de coser; tempo de estar calado,e tempo de falar; Tempo de amar e 
tempo de odiar, tempo de guerra e tempo de paz. Essa palavra quer dizer que até 
mesmo antes do nosso nascimento, Deus programou tudo em nossa vida e às vezes 
Deus na certa lançou nosso destino, mas está tudo programado em nossa vida e é isso 
que diz nesse momento de luto que está vivendo com sua família e também o luto pelo 
Eliseu e o Iremar. Disse que sua avó viveu 89 anos e viveu do jeito dela, amou do jeito 
dela, brigou do jeito dela, cuidou dos filhos do jeito dela, cuidou dos netos do jeito 
dela, com os defeitos dela, mas deixou um legado muito grande para a família e 
acredita que para a população de Ribeirão Cascalheira também. Quem não conhecia a 
Dona Anaura em Ribeirão Cascalheira?  Então vê que Dona Anaura deixou uma lição 
muito grande para todos. Disse também o que aprendeu nos últimos momentos da vida 
dela, que para sermos felizes não precisamos ser perfeitos, temos que ser a mesma 
pessoa na frente de todos. Temos que amar as pessoas do jeito delas, com os defeitos 
delas porque na verdade ninguém é perfeito, a Palavra mesmo diz que não viemos 
nesse mundo para julgar, mas para amar as pessoas. Disse ainda que nos últimos oito 
meses, depois do acidente de sua avó, foi uma lição de vida, sempre falou para sua 
família que Deus lhes deu a oportunidade para que ela vivesse com sua família mais 
esses oito meses, porque o acidente que aconteceu com sua avó, uma pessoa de 88 
anos na época, não era para sobreviver, aos olhos humanos era impossível uma pessoa 
sobrevier daquela forma, amputar as duas pernas e chegar a Água Boa viva, Deus 
abriu as portas e da forma Dele foi mostrando pra o familiares que Ele estava agindo. 
Disse ainda que depois do acidente ficou com a família oito meses e faleceu. 
Comentou com sua família que nunca tiveram uma aproximação tão grande com sua 
avó como nesses últimos oito meses depois do acidente, nunca amaram sua avó como 
amaram nesses últimos oito meses, como falou a sua família, se sua avó tivesse 
morrido naquele acidente não teriam tempo de falar para ela o quanto era importante 
para a família, o quanto a amavam, por isso agradeceu a Deus por terem tempo de lhe 
falarem o quanto ela era importante para a família, do jeito dela, mas foi uma pessoa 
que deixou um legado muito grande. Comentou também que Dona Anaura deixou uma 
grande experiência, que possam hoje aproveitar, ser festivo e alegre como ela foi. Ela 
tinha 89 anos e com a saúde que tinha não era para qualquer um. Ela viveu sem se 
preocupar com o dia de amanhã, se ia existir. Ela viveu o hoje, esperando que o 
amanhã pudesse ser um dia melhor. Pediu para que reflitam nesse momento, viver o 
hoje, o agora intensamente como se fosse o último dia da nossa vida, porque o amanhã 
pode não chegar. Pediu também para deixarem as indiferenças de lado, porque esse foi 
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o legado que ela deixou amar as pessoas da forma que ela amou, respeitar as pessoas 
da forma que elas são, com os defeitos que tem, e se tiver que falar algo, que fale 
enquanto a pessoa estiver viva,quando morrer não vai adiantar estar na beira do caixão 
chorando e se lamentando porque muitas vezes não pode falar que amava, as vezes 
poderia ter pedido perdão, mas deixou para amanhã e talvez o amanhã nunca chegue. 
Agradeceu a todos. A Srª. Presidente colocou a Moção de Pesar nº 005/2018 em 
votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. Nada mais havendo na ordem 
do dia, a Srª. Presidente passou para a Palavra Livre. Usou a tribuna a vereadora 
Isabel Fernandes Santos de Castro, cumprimentou a mesa diretora, público 
presente e radiouvintes, comentando sobre esse momento triste que estão vivendo, 
levando a toda população os seus sentimentos a essas três pessoas muito especiais em 
nossa vida, o Eliseu que trouxe grandes ensinamentos para eles, Dona Anaura, o 
Iremar que morreu muito jovem, nos deixou, mas nos ensinou muito com sua pouca 
passagem aqui sobre essa terra, como muitos de nós, não sabemos até quando, mas que 
todos puderam contribuir enquanto cristãos. Disse pela segunda vez da sua tristeza de 
muita ansiedade de muito desejo de ver as coisas que aconteceram com mais agilidade, 
eles que estão aqui nesse espaço da Câmara, vereador, vereadora a maioria ficam 
entristecidos e ela é uma dessas vereadoras porque neste mais de um ano e cinco meses 
que está nessa Casa de Legisladores teve muita oportunidade de ver aquilo que sonhou 
para eles, tinha outra concepção do que era de fato ser vereador neste cargo público, 
fazer esse papel e sinceramente sente muita tristeza de não conseguir alcançar os seus 
objetivos que são muitos, mas muitas vezes não consegue colocar todos por ser muito 
devagar as condições em todas as suas esferas, mas novamente trouxe a esta Casa 
cópias das solicitações que tem sonhado com representação sua, fez requerimento para 
o esporte, que desde de fevereiro não só ela como muito dos vereadores recebendo 
chamados para reunião, ligações pedindo para que encontre mecanismos de estar 
levando os atletas para jogar em outros municípios, ainda em fevereiro fez um pedido 
de um termo de cooperação técnica entre a Secretaria de Educação e a Secretaria de 
Cultura Esporte e Lazer e não obteve essa resposta, tem cobrado com outros ofícios e 
requerimentos, pelo wat’sap. A resposta é que está no jurídico, mas nunca veio e não 
tem essa resposta para dar principalmente a juventude, parece que irá ficar no 
esquecimento, mas infelizmente não depende da caneta dos vereadores, o poder de 
caneta não está sobre a mão do vereador, da mesma forma olha a questão do 
requerimento de atendimento dos pacientes que vão a Água Boa, também tem tido a 
oportunidade de vivenciar de ir lá e ver pessoas que vão lá e ficam tendo que voltar 
altas madrugadas. Falam que não tem como o carro ficar lá, mas tem certeza que fica 
muito mais barato um almoço para o motorista do os munícipes ficarem lá e ter que 
voltar de ônibus, se tomar um lanche lá consegue ficar até o final do dia para voltar 
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depois que for atendido. Pediu apoio para que consigam levar isso aos munícipes. 
Falou ao vereador Fausto Francisco que está à frente do Conselho Municipal de Saúde 
e sua pessoa também faz parte do Conselho, pedindo para que olhem direitinho para 
ver se conseguem fazer com que o carro espere até o fim dos atendimentos e traga os 
munícipes de volta. Falou também as mulheres sobre o transporte para levá-las a Água 
Boa para consulta com Médico Ginecologista apesar de serem só cinco vagas a cada 
quinta-feira para o município, são cinco mães, cinco mulheres que vão todas as 
semanas para passar pelo médico ginecologista que levem essas mulheres, fazendo um 
apelo um pedido carinhoso como representante do povo para que não deixem de 
atender esse pedido, ainda neste dia de hoje uma senhora lhe ligou pedindo ajuda com 
a passagem porque não tinha condições de ir nesta quinta feira, por isso pede a 
Administração que olhe com carinho para esta questão. Parabenizou o vereador Fausto 
que mandou um requerimento no sentido de acompanhamento para aquisição de 
equipamentos para o Hospital, Secretaria de Saúde e os PSFs que estão acompanhando 
os recursos da Secretaria de Saúde Estadual e o Ministério da Saúde, para que possa 
fazer realmente esse encontro para aquisição de aparelhos hospitalares para o 
município. Parabenizou também pela Moção de Apelo junto a Operadora Vivo que 
está mais morta que vivo no município, na gestão passada já tinham feito um debate 
em questão dessa melhoria da Vivo, mas ainda está capenga, precisa melhorar. Falou 
que nesta noite trazia ao esclarecimento das pessoas, acredita que muitas dessas 
pessoas de grupos sociais, respondendo aqui neste espaço, olho no olho, da situação 
que foi investida a alguns maquinários da prefeitura, realmente esclareceu que foram 
fatos reais, fatos que nesta Casa, sua pessoa, o vereador Fausto Francisco, a Srª 
Presidente Luzia Nunes e o vereador Thiago Montel estavam quando receberam o 
telefonema, mas ficaram na dúvida e ligaram para saber se realmente era real, se 
existiam máquinas do município em instituições particulares, sabem que isso não pode, 
isso é sabido por todos brasileiros e por eles representações do povo e realmente foram 
reais e o que fizeram, buscaram o Ministério Público ele também já sabia, já era do seu 
conhecimento, nada mais. Receberam uma grande bronca do Promotor que disse que 
esse é o trabalho dos vereadores que são representantes do povo, então façam o 
trabalho de vocês e  buscaram fazer, não com a intenção de jamais criar um problema, 
um constrangimento porque naquele momento até os servidores poderiam ser detidos, 
mas fizeram o seu papel, o papel de representação do povo. O povo cobra ações, que 
tenham atitude porque essa é as suas funções, todos sabem disso. Passaram a semana 
inteira sendo questionados e não respondeu, por isso está respondendo aqui, nesta 
noite, nesta Casa. O caso foi real, não sabe como que está, mas pensa que ela como 
pessoa que também mora na roça e tem precisado muito desse trabalho e as demais 
pessoas que precisam da Secretaria de Obras, porque desde o ano passado, na primeira 
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Sessão que teve pediu para arrumarem a estrada e infelizmente passou-se um ano e 
cinco meses e nada, graças a Deus na semana passada com a greve dos caminhoneiros 
levaram um pouco das máquinas lá e fizeram uma parcela da estrada da Fazenda 
Iguatemy e parou por falta de combustível, ficou de retornar para concluir, mas sofrem 
muito com isso. Disse que não sabe se o Gleison está ouvindo, se o Prefeito Reynaldo 
está ouvindo, tem buscado fazer o seu trabalho com maior presença possível, sem 
nenhuma intenção de levar Cascalheira à ruína, pelo contrário, quando começou o 
povoado de Cascalheira não era nem nascida, então pode viver todas as etapas desse 
crescimento de Ribeirão Cascalheira desde a década de 58 quando Cascalheira 
começou a ser ocupada, como a família do Luciano como muitos que estão aqui, então 
só estão aqui pra tentar contribuir com Ribeirão Cascalheira, todos a conhecem e 
sabem do seu envolvimento com todas as questões desse município até hoje. 
Aproveitou em nome da Comunidade Católica para convidar a todos para participarem 
do Festejo de São João Batista que vai começar agora, terá uma grande procissão que 
vai sair do Santuário vindo aqui para a Igreja Matriz que vai visitar todas as 
comunidades e no dia 15 irão entregar no Santuário a Imagem de Nossa Senhora 
Aparecida e voltarão para cá, estão todos convidados. Agradeceu a fala do Pastor que 
gostou muito independente de nossas crenças somos todos cristãos e acima de tudo 
Deus em primeiro lugar e depois o resto se consegue. Falou sobre o Fórum da Unicef 
que será realizado no dia seguinte, e que é importante para o município. Convidou 
todos para participares e se fazerem presentes, porque tem buscado ajudar e somar a 
cada dia mais por Ribeirão Cascalheira. Nenhum vereador mais querendo fazer uso da 
Palavra, a Srª. Presidente Luzia Nunes Brandão agradeceu a presença de todos e 
deu por encerrada esta Sessão, e convocou todos os senhores vereadores para 
participarem da próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia 18/06/2018. Eu, 
Simone Gonçalves de Paula e Silva, Séc. Adm. escrevi a presente ata, a qual após 
lida, discutida e votada vai devidamente assinada.  
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